

НАША СТРАНА

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
CasiHa de Correo 2847
Buenos Aires

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ
“NUESTRO PAIS”
SEMANARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX

Buenos Aires, martes, 19 de diciembre de 1967 •

Буэнос Айрес, вторник 19 декабря 1967 года № 931

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

335. СОВЕТСКИЙ МАЯТНИК УНЫЛО КАЧАЕТСЯ МЕЖДУ ПЕКИНОМ И ВАШИНГТОНОМ. — 50-ЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ ОЗНАМЕНОВАНО ДВАДЦАТЬЮ ТРЕМЯ РАССТРЕЛАМИ. — ПЬЕСА ДРАМАТУРГА И ДОНОСЧИКА АНАТОЛИЯ СОФРОНОВА “ЭМИГРАНТЫ” (“ОКТЯБРЬ” № 8) ДАЕТ КЛЕВЕТНИЧЕСКОЕ ИЗОБРАЖЕНИЕ АКТИВНОСТИ РУССКОЙ ЭМИГРАЦИИ В АВСТРАЛИИ. — 90-ЛЕТНИЙ ПАТРИАРХ АЛЕКСИЙ ПРЕДОСТЕРЕГАЕТ ПАТРИАРХА ВЕНЕДИКТА ИЕРУСАЛИМСКОГО И РАЗНОСИТ ПАТРИАРХА АФИНАГОРА ЗА СОСЛУЖЕНИЯ ЕГО ДУХОВЕНСТВА С АМЕРИКАНСКОЙ ЦЕРКОВЬЮ МИТРОПОЛИТА ИРИНЕЯ. — ХИРОТОНОНИЕ ЕПИСКОПА ФЕОДОСИЯ (ДИКУНА) ПЕРЕЯСЛАВ-ХМЕЛЬНИЦКОГО, ВИКАРИЯ КИЕВСКОЙ МИТРОПОЛИИ И ЗАГАДОЧНЫЙ НЕКРОЛОГ АРХИЕПИСКОПА ЛЕОНИДА (ЛОБАЧЕВА) ХАРЬКОВСКОГО И БОГОДУХОВСКОГО. — СОХРАНИВШИЕСЯ ХРАМЫ. — ПОЧЕМУ НЕ КАНОНИЗИРУЮТ ЕПИСКОПА ГОРАЗДА? — СМЕРТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР В. И. КОЗЛОВА

Политбюро продолжает свою политику штаний между Вашингтоном и Пекином: с одной стороны Косыгин пишет письмо президенту Джонсону, в котором выражает озабоченность обострения отношений между обеими мировыми державами и предлагает говорить по всем вопросам, предлагая поездку Брежнева в Соединенные Штаты весной 1968 г., а с другой усиливает посылку ракетных снарядов, танков, грузовиков во Вьетнам и требует отказа Хо Ши Мина от всяких переговоров, обрекая север страны на разрушительные бомбардировки. С одной стороны постоянно говорится о сохранении единства в коммунистическом мире, а с другой после ноябрьских “празднеств” задержали ряд делегаций, чтоб уговорить их с компартией СССР созвать хотя бы предварительное совещание для подготовки мировой конференции компартий, которая осудила бы “фашистскую банду” Мао-Тзе-тунга, но большинство отказалось участвовать в этой затее, которая оформила бы раскол и не привела бы к падению Мао-Тзе, а скорее укрепила бы его положение независящего от “московских ревизионистов” вождя второй по числу членов компартии на свете. 25-го ноября опубликовано за подписями только 18 компартий приглашение колеблющимся созвать весной в Будапеште “консультативную встречу” всех компартий для подготовки пресловутой конференции. Предложение СССР подписали две германские компартии — западная и восточная, затем главари партий Австралии, Аргентины, Болгарии, Бразилии, Великобритании, Венгрии, Индии, Италии, Монголии, Польши, Сирии, Соединенных Штатов, Финляндии, Франции, Чехословакии. Среди них не видим самого надежного советского сателлита — Румынии, ни скандинавских стран, ни большинства компартий Америки, начиная с Кубы, ни компартий афро-азиатских стран.

То же колебание наблюдается в отношении арабо-израильского конфликта: с одной стороны убеждают прибывшую в Москву сирийскую делегацию воздерживаться от опасных провокаций, а с другой — эскадрилья мощных бомбардировщиков Ту-16, прилетевшая “с визитом” в Египет совершила воздушные маневры 3-го декабря над Каиром с показательными демонстрациями против Суэцкого канала, чтоб показать, что не позволят израильской авиации разгромить Каир. Командующий израильскими войсками генерал Рабин назначается послом в Вашингтон с задачей убедить Соед. Штаты не допустить вмешательства СССР в новую войну против арабов, причем в Тель-Авиве со страхом отмечают, что египетские порты становятся местом по-

стоянной стоянки мощной броненосной и подводной эскадры, а теперь и советская бомбардировочная авиация прилетела гостить в Каир. Израиль напуган, но мне кажется, что СССР открыто на войну ни в Вьетнаме, ни на берегах Суэцкого канала не пойдет.

21-го ноября в Москве торжественно отпраздновано 50-летие советской милиции (когда читатели прочтут эти строчки, будет отпраздновано еще и пятидесятилетие ВЧК). Почему-то отсутствовали на торжественном заседании “триумвиры”, но их заменили три члена политбюро: пред. сов. министров РСФСР Г. Н. Воронов, зам. председ. совета министров СССР К. Т. Мазуров и член политбюро и одновременно секретарь ЦК А. П. Кириленко, кандидат в политбюро и Председ. Комитета Гос. Безопасности Ю. В. Андропов, 1-й секретарь Моск. Горкома и тоже кандидат в политбюро В. В. Гришин и секретарь ЦК И. В. Капитонов и М. С. Соломенцев.

Заседание открыло Гришин, прочитав телеграмму Брежнева, Косыгина и Подгорного, затем приветствие произнес Капитонов, из чего можно заключить, что его контролю подчинены органы государственной безопасности и полицейского надзора, ранее подчинявшиеся Шелепину. Затем длинный доклад сделал брежневец мин. охраны общественного порядка СССР Н. А. Щелоков (о нем см. “Нашу Страну” №№ 871 от 11 октября и 878 от 13-го декабря прошлого 1966 года).

Он подробно вспоминал как лучшие отряды красногвардейцев стали с 21-го ноября 1917 года милиционерами, как насаждали (террором и расстрелами при конвоировании в тюрьму арестованных) революционный порядок в городах, как его поддерживали в годы Гражданской войны, а затем, помогая чекистам в годы Второй Мировой войны, истреблять кулаков, троцкистов, бухаринцев, диверсантов и колаборантов, как теперь им в этом помогают дружинники.

Вслед за ним (это наблюдаем впервые) выступили с приветствиями начальники карательных и полицейских органов Болгарии, Венгрии, Вост. Германии, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Чехословакии и Югославии. Это показывает, что в области террора с работниками свирепого Щелокова сотрудничают, несмотря на “идеологические разногласия”, органы расправы Кубы, Румынии, Югославии.

Словно в ознаменование этого юбилея расстреляно 23 “коллaborанта” в Белоруссии, несмотря на 20-летнюю давность и многократные амнистии.

В Гомеле расстреляны Н. Е. Лобода,



Секретариат Российского Народно-Монархического Движения и Редакция газеты “Наша Страна” приносят ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ ВЕЛИКОЙ КНЯЖНЕ МАРИИ ВЛАДИМИРОВНЕ свои сердечные поздравления ко дню рождения и выражают искренние пожелания успехов в учении, здоровья и счастья в жизни.

5-го сего декабря в Мадриде родился четвертый сын Их Величеств ЦАРИЦЫ МАРГАРИТЫ И ЦАРЯ ВСЕХ БОЛГАР СИМЕОНА. При крещении новорожденный наречен именем КОНСТАНТИН АСЕН, КНЯЗЬ ВИДИНСКИЙ.

Это радостное известие было сообщено по телеграфу Царскому Советнику в Аргентине, г-ну Иордану Балканскому.

Народно - Монархическое Движение не есть движение “правое”, как не есть и “левое”, оно строится в ином измерении, не в двухмерном мире, где все поделено на “правое и “левое”, а в трехмерном — где есть и более высокое и более глубокое.

Иван СОЛОНЕВИЧ

пили в ряды антипартизанской полиции и истребляли советских подпольщиков. В частности, они захватили и расстреляли начальников партизанских отрядов чекистов Александра Белохвостикова и Василия Вербицкого, шпионку Гавлину Шлакову и диверсанта Дмитрия Сазонова. После отступления в Германию некоторые из них посыпались в лагеря военнопленных, где “входили в доверие к советским патриотам” и выдавали их планы побегов и дальнейшей террористической деятельности.

Предстоит новые расстрелы, причем б. посол в Риме, ныне зам. министра иностранных дел С. П. Козырев, в ноте, переданной канадскому посольству в Москве, требует выдачи проживающего в Монреале Иллариона Макаровича Ковалева, род. в 1915 г., который был нач. вспомогательной полиции в Могилевской области, где в 1941 г. расстрелял лично им арестованных партизан-террористов Цыганкову, Ливенкова, Имантову и Гладкову. Затем в мае 1942 г. лично расстрелял заброшенных для шпионажа советских разведчиков М. К. Русакова и В. П. Тобольцева, а вследствие быв. редактора коммунист. газеты и учительницы д. Николаевка, фамилии которых почему-то в обвинительном акте и в переданной ноте не названы.

Канадское правительство игнорирует эту ноту, как это делают все правительства демократических государств, зная,

ЗА ЧТО?

Действительно, какую великую и жестокую историческую нелепость приходится переживать нам, русским людям. Запад дал миру Карла Маркса и Энгельса и вместе с ними родил, утвердил и распространял атеизм, позитивизм, утилитаризм и беспроблемное духовное мещанство, а покарал Господь Бог нашу землю, взорвавшую Сергея Радонежского и Серафима Саровского, Пушкина и Гоголя, Достоевского и Славянофилов.

За что?

На этот тяжелый вопрос дает блестящий ответ Второй Всеславянский Собор Русской Православной Церкви за границей, состоявшийся в гор. Сремских Карловцах в Югославии. Он продолжался десять дней, с 14 по 24 августа 1938 года. На Соборе присутствовало 13 архиепископов, 26 пастырей и 58 мирян (всего 97 членов). Был заслушан ряд содержательных и ярких докладов. В заключение Собор выпустил два замечательных Послания: одно к Русскому народу в Отечестве страждущему, а другое — к Русской пастве в рассеяннице сущей.

Мы остановимся на Послании “К Русскому народу в Отечестве страждущему”, ибо в нем мы найдем удивительный по мысли, чувству и силе ответ за что именно на нашу землю обрушилось столь ужасное, поистине, огненное испытание.

Послание это весьма обстоятельное. Мы приводим его потому, что оно восстанавливает в нашей памяти все наши русские тяжкие грехи и перед Богом и перед нашей Землей, чтобы вызвать в нас неизбывное покаяние и предупредить нас от дальнейших спотыканий на нашем историческом пути и предохранить нас от наших новых преступлений перед Богом и перед нашей Землей.

Мы ниже даем краткие выдержки из ответов этого Послания на вопрос: ЗА ЧТО?

— За то, — говорит Послание, — что мы легкомысленно сели ветер, забывая, что из него рождается буря. За то, что сами колебали храмы, в которых жили целое тысячелетие, не лумая о том, что она может похоронить нас под своими развалинами... За сие послал нам Господь “действие заблуждения, чтобы мы поверили лжи” (Второе Послание Ап. Павла Салоникийцам, гл. 2, стих 11), и Русский народ действитель но поверил ей, прельстившись обманными мечтами о земном рае, обещанном ему коммунистами. Рай, из которого склонится лязг цепей, где миллионы людей томятся в узах, в темницах, в концентрационных лагерях — этих расширенных тюрьмах, наполненных таким количеством лиц разного звания и возраста, что они почти не поддаются исчислению. Рай, где цветущая, текущая муком и медом, страна превратилась в пустыню, где холод и голод стали обычными спутниками жизни. Рай, где все обречены на равенство нищеты и беспрощания. Рай, в котором никто не доверяет друг другу, ни один человек не чувствует себя в безопасности, будь он в городе или деревне и даже в собственной семье, где развораченные дети

предают часто собственных родителей. Рай, где скована сама мысль, где насилиется религиозная совесть, осквернена и поругана всякая святыня и через то отнято у людей последнее утешение, какое у них осталось. Рай, откуда дух безбожия, вражды, ненависти, лжи и всякого духовного растления распространяется по всему миру...

— Мы не знаем, что стало бы с Русской Землей, если бы в сумерках теплой русской жизни там погас свет Христов, исходящий от Церкви. Она превратилась бы в Содом и Гоморру и Русский народ мог бы исчезнуть совсем с лица земли. Но он по милости Божией существует, являя перед всем миром силу своей веры и христианского терпения. Сколько ни соблазняли его коммунисты призраком земного рая, он преодолел этот соблазн здравым смыслом и вением своей православной совести...

— Вера Православная есть подлинная душа Русского народа, источник его жизненной силы и крепости. Если он потеряет это драгоценное сокровище, то потеряет все, а если сохранит ее, то ему приложится и Царство земное и все остальное, необходимое для устройства его земного благополучия.

Кончается Послание такой молитвой:

— Боже, спаси Россию! Сохрани и укрепи ее страждущих сынов, в самой спле своей веры и терпения несущих Твое свидетельство миру. Боже, собери нас всех в лоно общей нашей Матери Церкви на Родной Святогорской Земле, которую восстави, заступи, сохрани и помилуй Твою благодать!

Это Послание было написано тридцать лет тому назад, но, как видим, чаша гнева Господня до сих пор продолжает изливаться на Русскую Землю. Недостаточно горяча наша слеза покаянная, недостаточно высок пламень наших молитв, недостаточно глубока сила наших общерусских стремлений к высвобождению своей полоненной Святогорской Земли.

Но духовные отцы наши правы. Русский народ, несмотря на зверства коммунизма и его волчий оскал, продолжает существовать. Русский народ сохранил Св. Православие — свою подлинную душу, источник своей жизненной силы, терпения и крепости. Именно здесь и лежит надежда отвести чашу гнева Господня, — именно веления православной совести явными и тайными путями подымут в России ту волну духа, которая, в конечном итоге смятения, искания и страдания Русского народа, приведет нашу Землю к ее выздоровлению государственному, культурному и общественному.

Говоря проще и яснее, возрождение нашей Родины находится в прямой и полной зависимости от духовного возрождения Русского народа. Это возрождение идет и среди лязга цепей и в нищете и в голоде...

Нам не дано знать, как именно придет возрождение, но поступь его уже слышна.

В чем?

А в том, что оставшиеся от разгрома храмы полны молящимися и еще в том, что советская полиция ныне охраняет эти моления от хулиганства комсомола...

М. М. Спасовский

Дальше куда им бежать? В Антарктиду?

В портовом лазарете работает русский эмигрант-врач Ряжских, которому агент разведки сообщает, что с парохода снимут заболевшего гнойным аппендицитом электрика Курбатова. Намекая врачу, что для получения австралийского подданства он должен оказать услугу разведке, ему предлагают подольше задержать в больнице Курбатова и убедить его стать невозвращенцем.

Пароходный врач Афанасьев передает больного Курбатова доктору Ряжских и тот из документов убеждается, что Курбатов сын Георгия, который арестован в 1937 году, ветеринарного врача, обвинив его в отравлении колхозного скота. (Ряжских после гибели отца работал врачом с немцами в Смоленской области, потом в “концлагере” в Германии женился на русской и эмигрировал в Австралию с женой и взрослой уже дочерью). Ряжских объясняет советскому врачу Афанасьеву, что среди эмигрантов много таких, которые ни в чем не провинились перед сов. республикой. Чего им надо на нашей земле.

больницу, где лежит оперированный Курбатов, приходит дочь врача Ряжских советофилка. Она передает ему букет, который принесли грузчики из порта, которые известили о нем общество “Австралия — СССР”, чтобы его “в обиду не давали”.

Его навещает капитан парохода Белодед, который говорится, что его по выздоровлении отправили самолетом в Нью-Дели, а оттуда в СССР.

Второе действие происходит в эмигрантском ресторане “Баладайка”, где за одним столом сидят эмигранты, а за другим следящие за ними коммунисты. Среди эмигрантов бывший власовец Дзюбин, мечтающий, чтобы ему поручили убить Курбатова. Он хвалит “умных людей”, что пишут в газетах про “большевистские зверства” и возмущается тем, что аплодировали “Березке”... “Вот Класов не скучился на водку... какого человека вздернули... я бы за него всяко порешил”. Он вступает в драку с грузчиками, которые его избивают, но уходят при появлении агентов разведки.

Болгарский коммунист Николов следит за разговорами разведчиков с эмигрантами. Разведчик предлагает похитить Курбатова из больницы по его выздоровлении и уговорить его сделать в печати очередное антисоветское заявление, каких давно не появлялось в газетах: “Уже все забыли этого алкоголика Петрова. Мы купили ему куриную форму в красивой местности. Живи да от времени до времени выступай. А он сгинул и подох. Офицантка Машка, что сбежала с теплохода во время Олимпийских игр, тоже подохла. Очаровательной любовнице придумали. Теперь нам нужен свежий человек. Не такой полуумный, как мелкий сочинитель Тарсис. Советы остроумно сделали: вместо того, чтобы посадить в сумасшедший дом, отправили его заграницу. Его бредовые выступления по радио только нас компрометируют. Нам нужны свежие люди оттуда, а вы — эмигранты товар лежали”.

Я специально привел цитату, чтобы показать, как извращенно представляют советским зрителям Петрова, Тарсиса и офицантку, бегство которой в Австралии не только для сов. читателей, но и для меня является новостью. Там не знают книги супругов Петровых, ни содержания выступлений Тарсиса, которого надо представить сумасшедшим и “мелким” писателем, либо крупным может быть лишь служакий коммунистической диктатуре подхалим, как Софронов. Коммерсанту Глазырину приказано подоспать свою дочь под видом сиделки, чтобы “соблазнить” Курбатова. Ряжских вынужден на это согласиться, но его дочь Нелли влюбляется в Курбатова и хочет его спасти.

В третьем действии сидящая в больнице у выздоровевшего Курбатова Нелли Ряжских предупреждает его об опасности, но Нелли заменяют, несмотря на ее протест, дочерью торговца шерстью Ириной Глазыриной, которая грубо пытается его “соблазнить” и уговорить остаться в Австралии и жениться на ней.

Нелли убеждает Ирину оставить ее вместо себя в нарушение приказа отца, который выписывает Курбатова и предполагает ему переехать в гостиницу “Тасмания”. Туда приходят эмигранты под видом агентов авиакомпании и, вместо аэропорта, увозят его на загородную дачу. Там на него не действуют ни уговоры Нелли оставаться в Австралии, ни угрозы власовцев его зарезать. Они бросаются на него, но врываются грузчики из порта и избивают власовцев. Затем появляется Ирина с отцом и вызванным им полицейским, которые доставляют Курбатова на аэродром. Разведчики заявляют Ряжских, что он не получит австралийского подданства, на что тот отвечает, что не пойдет против родины. Можно понять, что решил вернуться. На этом кончается пьеса.

Мои выводы: выбранное место действия показывает, что именно в Австралии эмиграция активна, а потому надо грубыми выдумками предостеречь против нее. При этом подчеркивается, что грузчики-коммунисты, якобы охраняют моряков. Ничего не говорится об идеологии эмигрантов, которые соблазняют лишь материальными благами, пускай в ход чары своих дочерей (Ирина). Но показано, что часть эмиграции сочувствует советчикам. Очень важно, что советские зрители узнают, что есть невозможные, выступающие против совет-

ского режима, из которых названы Петров и Тарсис, о которых писала советская печать.

В связи с поездкой в Святую Землю американского митрополита Иринея с прот. Ал. Шмеманом Патриарх Алексий, которому 9-го ноября минуло 90 лет, обратился к восточным патриархам с предложением не принимать этих лиц, которые с 1934 г. подверглись запрещению в священнослужении со стороны митрополита Сергея. Патриарх Венедикт Иерусалимский ответил, что он уже давно отказал Иринею (которого называют без титула просто Иринеем) в приеме, а патриарх Афинагор ответил, что телеграфировал своему представителю в Соединенных Штатах архиепископу Иакову, чтобы тот сообщил митрополиту Иринею, что “он должен отказаться от намерения посетить нас”. Это имело место в мае, но в августе Алексий снова пожаловался Афинагору, что на Пасху в совершении литургии “раскольничим” митрополитом Иринеем участвовали подчиненные Афинагору епископ Сила Амфионийский и Марк Левийский, глава албанской епархии. Алексий требует наложить на них взыскание и предложить Макову строже следить за подчиненными ему патриархами, не допускать сослужения с другими православными юрисдикциями. Ответы Венедикта и Афинагора ясно показывают их зависимость от Москвы. Теперь, в пору постоянных греко-турецких трений, положение грека по крови и турка по подданству патриарха Афинагора особенно сложно: боясь высылки из Турции, он заискивает и перед Ватиканом и перед Московским патриархом, и перед Джонсоном и перед Косыгным, чтобы набрать побольше сильных покровителей на всем земном шаре.

Как всегда, с большим запозданием могу поведать, что 4-го июня состоялась в Киеве во Владимирском соборе хиротония ректора Одесской семинарии архимандрита Феодосия во епископа Переяслав - Хмельницкого, викария Киевской епархии. Епископ Феодосий (в миру Митрофан Николаевич Дикун) родился 23-го ноября 1926 года. 17 лет поступил послушником в Почаевскую Лавру. В 1947 г. он поступил в Московскую семинарию, которую окончил в 1951 г. Будучи одним из лучших выпускников он в том же году поступил в Духовную Академию, которую окончил в 1955 г. и был пострижен с именем Феодосия. Был рукоположен в иеродиакона, а через три дня в иеромонаха. В 1958 г. служил в кладбищенской церкви древнего Владимира, просил предоставить ему преподавание в семинарии, 6 лет преподавал в Волынской (Жировицкой) семинарии, где стал инспектором и в 1963 г. игуменом. Через год переведен в Одесскую семинарию. В 1966 г. возведен в архимандрита и стал ректором семинарии, откуда теперь переходит на роль викария архиепископа Филарета Киевского.

28 июля в Москве после тяжелой болезни скончался архиепископ Харьковский и Бєгодуховский Леонид (Илья Христофорович Лобачев), некролог которого только теперь ставший мне известным, представляется загадочным. Сын крестьянина, он по окончании церковно-приходского училища работал подмастерьем в скорняжьей мастерской в Сокольниках (под Москвой), откуда в субботу вечером и воскресенье утром убегал в церковь. 20 лет кончил коммерческое училище, что уже непонятно: как мог подмастерье посещать по утрам это училище? В 1916 году становится послушником Чудова монастыря, откуда переходит в 1920 г. в Новоспасский монастырь каноником. В 1925 г. пострижен иеродиаконом и в июле того же года хиротонисан во иеромонаха патриаршим местоблюстителем Георгием Крутицким и переведен в Рыбинск, где пять лет спустя возведен в сан архиепископа.

Но тут некролог умалчивает о дальнейшей его жизни, сразу переходя к описанию его воинских подвигов. Духовенство, хотя бы и не служащее, не принималось в ряды Красной армии, а потому непонятно, как мог быть призван или принят добровольцем в армию после начала войны 45-летний архиепископ. Архиепископ Лобачев был красноармейцем, в боях ранен в 1943 году и стал старшиной гвардейской дивизии, получил орден Красной Звезды, медали “За оборону Москвы” (значит, был в ди-

что советским следователям и советским дипломатам абсолютно нельзя доверять.

•

За последние месяцы мне не попадалось в сов. толстых журналах ничего достойного изложения на этих страницах. Но известный интерес представляет напечатанная в № 8 журнала “Октябрь” клеветническая драма в 3-х действиях драматурга Анатолия Софронова “Эмигранты”. Действие происходит в порту большого города Южной Австралии, где советские моряки встречаются с эмигрантами. Это беспокойство сов. органы госбезопасности и потому близкому к ним (что хорошо известно в Союзе Писателей в Москве) Анатолию Софронову поручено расписать эмигрантов в пьесе, которая идет в сов. театрах. В первом действии грузчики-коммунисты стоят на чеку в порту, чтобы помешать эмигрантам встречаться с матросами подходящего сов. судна. В порт приходят агенты австралийской разведки с эмигрантами. Вот, что говорят об эмигрантах австралийские грузчики: “Падаль. Чего им надо на нашей земле. На этом они расстаются. Но в

визии уже в 1941 г.), “За оборону Сталинграда”, “За взятие Будапешта”, “За взятие Вены” и “За победу над Германией”. Это позволяет думать, что еще до войны он снял сан и отрекся от монашеских обетов. Дальше сказано: “демобилизовавшись из армии, вновь вернулся к служению в священном сане”. В 1948 г. едет первым представителем Патриарха в Святую Землю и нач. духовной миссии, тесно связанной с советской разведкой на Православно-арабском Востоке. В июне 1953 г. хиротонисан епископом Астраханским и за 11 лет сменяет 5 епархий: Астраханскую, Пензенскую, Калужскую, Ивановскую и Харьковскую. В 1960 г. в Калуге возведен в архиепископы в связи с 35-летием священнослужения, что опять непонятно: какое же священнослужение выполнял гвардии старшина, стреляя по немцам под Москвой и Сталинградом и штурмую Будапешт и Вену? Все эти военные годы теперь признаны годами священнослужения. В 1960 г. получил крест на клубок, что было ему последней наградой. Тяжело заболев в период пребывания в столице он скончался 28-го июля, когда ему минул 71 год. Отпевал его архиепископ Алексий (Ридигер) в храме св. Адриана и Наталии, где пожизненный настоятельствовал с мая 1950 года по январь 1951 г. Его, как Сергея Ларина или Киприана Зернова часто перебрасывали из епархии в епархию, а раньше из храма в храм, повидимому, для того, чтобы поучить верующих лояльности в отношении советской власти.

Мне кажется интересным сообщить список провинциальных храмов, где совершилось архиерейское служение, что означает, что они сохранились и в них идет богослужение:

Архангельская епархия: Св. Мартина в Соломбale под Архангельском, Ильинский собор, Казанской ик. Божией Матери в Сыктывкаре (б. Усть-Сысолы), (в Котласе храм ремонтируется), Сретенский в селе Заостровье, Сергиевский в селе Ширши, Казанский в Кирове Мурманском, Никольский в Самом Мурманском.

Вологодская: Лазаревский в Вологде, Крестовоздвиженский в Грязовце, Стефановский в Великом Устюге, Казанский в Устюжене, Успенский в древнем Белозерске (уделе кн. Синеуса, брата Юрика), Александра Куштского в селе Чиркове (среди лесов, где подвизался святой), Покровский в Усть-Печенеге.

Калининградская (быв. Тверская): Никита Столбенского в Осташкове (самый монастырь стал домом отдыха писателей и артистов), Петропавловский в Кашине (с мощами княгини Анны), Спасский в селе Сутоки, Казанский в селе Марьино, Михаило-Архангельский в г. Торжке.

Иркутская: Знаменский и Крестовоздвиженский в Иркутске, Воскресенский в Чите, Иннокентьевский в селе Сутиха, Вознесенский в Улан-Уде, Казанский в селе Тельма, Никольский в Чемахове, Никольский в Нижнеудинске, Благовещенский в Хабаровске, Никольский во Владивостоке, Покровский в Уссурийске, Преображенский в Спасске.

Горьковская: Михаило-Архангельский в Арзамасе, Казанский в селе Великий Враг, Сретенский в селе Кубинцево, Преображенский в селе Карповка, Преображенский в гор. Печоры, церкви в селах Архангельском, Красный Бор и Рожново.

Костромская: Воскресенский собор и храмы Спасский, Александровский и Иоанна Златоуста в самой Костроме, Спасский в селе Селищи.

Краснодарская: Георгиевский в Краснодаре, Михаило - Архангельский в Сочи, Успенский в Новороссийске, Рождество Богородицы в станице Лазаревской, Онуфрия Великого в Анапе.

Ставропольская: Успенский собор в Махач-Кала (быв. Петровск), Знаменский в Хасавюрте, Николаевский в Дер-

бенте, Крестовоздвиженский в Кисловодске, Михаило-Архангельский в Пятигорске, Никольский в Прохладном, Моздокской иконы Божией Матери в Моздоке, Покровский и Ильинские храмы в Орджоникидзе (быв. Владикавказе).

Знаменательно прославление в “Журнале Московской Патриархии” епископа Горазда в статье митрополита Дорофея Пражского, появление которой можно считать зондированием почвы к его канонизации, которая воспрещается в СССР и в странах сателлитах, кроме Румынии. Католический священник Матфея Павлик, родившийся в 1879 г., посетил в 1900 г. Киев. В 1918 г. принимает православие, исцелившись от глазной болезни. Два года спустя принимает монашество с именем Горазда в память первого чеха-ученика свв. Мефодия и Кирилла. Вокруг него объединяется 10.000 перешедших в православие чехов. В 1929 г. он добивается признания своей церкви правительством и воздвигает ряд православных храмов. После оккупации немцами он принял потаенную участие в сопротивлении, 27-го мая 1942 года сброшенные с британского самолета чешские парашютисты убили “протектора” Чехии Гейдриха и 22 дня укрывались епископом Гораздом в крипте православного собора. Они были обнаружены и убиты в самом соборе, где отстреливались от гестаповцев. Затем были арестованы настоятель протонерей Вячеслав Чикл, о. Владимир Петржак, староста инженер Станнавенд и 25 июня епископ Горазд. Епископ мужественно взял всю вину за укрытие террористов на себя и просил пощадить церковь. 4-го сентября все четверо были расстреляны на стрельбище в Кобылицах, тела сожжены, кроме тела о. Вячеслава, переданного в анатомический институт для учебного вскрытия студентами. Статья несомненно ставит коммунистические власти СССР в Чехословакии перед выгодной для их пропаганды перспективой канонизации жертвы Гестапо. Но тогда и в СССР может встать вопрос о канонизации священников-партизан, что ЦК принципиально не хочет допустить.

3-го декабря умер после продолжительной болезни член ЦК Председатель Президиума Верховного Совета Белоруссии генерал-майор государственной безопасности Василий Иванович Козлов. Читатели заметили в моей предыдущей статье его отсутствие на праздничной трибуне в Минске: я это отсутствие объяснял вероятной болезнью, что теперь подтвердилось. Козлов родился 16 февраля 1903 г. и работал до призыва в 1925 г. в армию слесарем. В 1927 году перед выходом в запас вступил в партию. Проработал два года страдоначником станции Жлобин, откуда командирован в университет, который кончил в 1934 году и назначен начальником машинно-тракторной станции, но в том же году стал секретарем Райкома и перешел на партийную работу. В 1940 г. после ежовщины и расстрела всей партийно-советской верхушки стал зам. председателя совнаркома, а в апреле 1941 г. вторым секретарем столичного Обкома в Минске. С группой законспирированных чекистов остался в быстро оккупированной немцами Белоруссией, где отличился налетами и расправой с коллаборантами-антибольшевиками. Стал подпольным первым секретарем Минского Обкома и Горкома и оставался им после прихода советских войск до января 1948 года, когда стал председателем Президиума Верховного Совета и получил чин генерал-майора государственной безопасности. На XX съезде выбран кандидатом ЦК, на XXII съезде 1961 г. — членом ЦК. Неоднократно его посыпали заграницу на всякие международные конгрессы “резистанса”, где еще не полных пятидесяти лет он производил впечатление старика. Алексей Ростов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ФОНД

Нам пишут из Нью Йорка: прещено захватившим власть коммунистами, с тех пор Фонд оказывает помогающего нуждающимся деятелям русской культуры за рубежом. Председатель Фонда М. Е. Вайнбаум напомнил в своем докладе о том, что Фонд был основан в 1917 году для помощи русским писателям и ученым на родине, но в 1920 году оказание этой помощи было запрещено захватившим власть коммунистами, и с тех пор Фонд оказывает помощь эмигрантам.

За истекший отчетный год Фонд собрал 32.825 долларов на оказание этой помощи, на 7.689 долларов больше, чем в предыдущем году, причем в указанную сумму не вошли некоторые крупные пожертвования, полученные Фондом после окончания текущего сбора, в частности 5.000 долларов от С. Аллилуевой.

“Пожертвование это — сказал М. Е. Вайнбаум — оказалось для нас полной неожиданностью, но мы его приняли с глубокой благодарностью и не без злорадства. Скольким людям на московских верхах испортит настроение этот дар”.

ЛИФАРЬ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

“Новое Русское Слово” перепечатало из парижских советофильских “Русских Новостей” сообщение о том, что главное архивное управление при Совете министров СССР пригласило известного русского балетного артиста С. М. Лифаря приехать из Парижа для переговоров по вопросам искусства и литературы и что Лифарь это приглашение принял.

“Заметка эта — прибавило “Новое Русское Слово” — приобретает некоторую пикантность в связи с тем, что Сергей Лифарь, ездивший в Москву по приглашению официальных советских органов, одновременно является инициатором издания в Париже так называемой “Золотой книги русской эмиграции”.

Другой руководитель этого же парижского комитета по изданию “Золотой Книги”, С. М. Толстой, этим летом побывал в Москве в качестве туриста. Возникает вопрос, допустимы ли поездки в Москву членов комитета, принявших на себя труд поувековечению роли русской эмиграции в борьбе с большевиками и ее вклада в дело мировой культуры”.

ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

По сведениям, полученным здесь из Женевы, председатель Всемирного Еврейского Конгресса д-р Нахум Гольдман обратился по случаю 50-й годовщины октябрьской революции письменно к советскому послу в Швейцарии и выразил ему “глубокое беспокойство и разочарование”, вызванное положением евреев в СССР.

В том же письме Гольдман утверждает, что евреи в СССР подвергались преследованиям с первых дней октябряской революции. Он обратился через посла к советскому правительству с

просьбой о “выполнении буквы и духа советской конституции и отмене ограничений и несправедливости, которые ныне препятствуют развитию религиозной и культурной жизни русских евреев”.

Между тем, в Нью Йорке газета “Нью-Йорк Таймс” продолжает печатать занимающие целую страницу объявления, оплаченные, по ее словам, добровольными пожертвованиями учащихся еврейских школ. Эти объявления написаны в форме обращений к Косыгину. В одном из них сказано, что еврейская учащаяся молодежь в Нью Йорке гордится теми 100 тысячами молодых евреев, которые в Москве собрались по случаю еврейского религиозного праздника вокруг существующих в этом городе синагог. Эти 100 тысяч, по мнению авторов объявления, “подчеркнули свою гордость принадлежностью к еврейству” и показали Косыгину и всему миру, что они хотят оставаться евреями. Кроме того, их демонстрация была протестом против той антисемитской пропаганды, которая, по мнению авторов объявления, ведется в СССР.

В другом объявлении, напечатанном 8-го ноября, его авторы назвали советских евреев “русскими гражданами, пережившими Царя, нацистов, Сталина и Берии, но живущими в 1967 году в страхе из-за существующего антисемитизма”. Они затем написали, что советские евреи “хорошо помнят соглашение СССР с Гитлером, помнят истребление 6 млн. своих братьев и сестер национал-социалистами”, а теперь слышат, как Косыгин и другие русские государственные деятели сравнивают евреев с национал-социалистами”.

КНИГА ДОБРЯНСКОГО

Нам пишут из Нью Йорка:

Известный ненавистник России и русского народа, председатель Украинского Комитета в Америке проф. Л. Е. Добрянский издал на английском языке книгу, приуроченную к 50-й годовщине захвата власти в России коммунистами.

Книга, озаглавленная “Уязвимые русские”, построена на утверждении, что победа свободного мира против коммунизма может быть достигнута только в опоре на нерусские народности Советского Союза и должна сопровождаться его расчленением на независимые государства и искоренением “московского русского империализма”.

АРХИЕПИСКОП ИОАНН

Нам пишут из Нью Йорка:

После продолжительного пребывания в Европе, в Америку вернулся архиепископ Иоанн (Шаховской). Он участвовал на Крите в съезде Мирового Совета Церкви, а затем прожил два месяца в Швейцарии и написал там поэму “Упразднение месяца”, которую называет “духовным и философским ответом октября”. Он прочитал эту поэму в Париже, в собрании, устроенном Союзом русских писателей и журналистов во Франции, под председательством Б. К. Зайцева. Кроме того, он был принят константинопольским патриархом Афинагором и Римским Папой Павлом VI, которому поднес экземпляр своей, изданной на английском языке книги “Православное пастырство”.

В Нью Йорке публичное чтение поэмы архиепископа Иоанна автором было устроено Литературным Фондом.

Издательство “Наша Страна” крайне заинтересовано в организации РОЗНИЧНОЙ ПРОДАЖИ газеты в Нью Йорке и его окрестностях и с благодарностью примет предложения лиц, выразивших готовность взять на себя этот труд.

Условия обычные: 25% скидки при цене газеты, высыпаемой по воздушной почте, в 40 центов.

С благословения Его Высокопреосвященства Архиепископа Афанасия Сретенского Сестричество устраивает 14-го января 1968 года

ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК

в новом зале на ул. Brasil 315

Начало в 16 часов.

ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ — ДЕТСКИЙ СПЕКТАКЛЬ — ЛЕТЕРЕЯ — БУФЕТ ТАНЦЫ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Покорнейшая просьба записывать детей до 15-летнего возраста заблаговременно, чтобы успеть приготовить подарки. Родителей, желающих, чтобы их дети приняли участие в спектакле, просят заявить об этом при записи. Запись принимается в каждом приходе.

К празднику

ПОДАРИТЕ ВАШИМ

РОДСТВЕННИКАМ

ДРУЗЬЯМ

ЗНАКОМЫМ

ПОДПИСКУ НА "НАШУ СТРАНУ"

С. Л. Войцеховский

Загисная Книжка

НОЯБРЬ 1967

СЪЕЗД НА ФОРМОЗЕ

Как знают читатели “Нашей Страны”, в Тайпэ, столице национального Китая на Формозе, состоялся учредительный съезд Всемирной Антикоммунистической Лиги. Повидимому, эта Лига будет центром, объединяющим не столько антикоммунистов, сколько противников любой России. Предложенная делегацией Антибольшевистского Блока Народов резолюция о необходимости расчленения “московской империи” на независимые государства была принята съездом единогласно.

Главной квартирой расчленителей стал Мюнхен. Там теперь существует не только АБН, но и Европейский Освободительный Совет, который был представлен в Тайпэ своим председателем, бывшим датским министром внешней торговли Крафтом, и бывшим генеральным секретарем итальянской социалистической партии Ломбардо. Председатель АБН, галицко-украинский националист Ярослав Стецько, был одновременно членом делегации Освободительного Совета, в котором он состоит одним из вице-председателей. Кроме него, делегатами АБН на Формозе были проф. Л. Катон и хорват Ивица Кокич, бывший участник венгерского восстания. Как на всех расчленительных съездах, Ярослава Стецько сопровождала его жена, Слава, сотрудница всех зарубежных украинских националистических газет и журналов.

СООБЩЕНИЕ А.Б.Н..

АБН опубликовал подобное сообщение о съезде. В этом сообщении, уделяющем большое внимание активности украинских русофобов, сказано, что в съезде участвовали 72 национальные делегации и представители 14 международных антикоммунистических организаций. Всего участников съезда было почти 250.

Съезд был открыт президентом национального Китая Чан Кай-ши. Председателем был избран китаец д-р Ку Ченг-кянг, возглавляющий Антикоммунисти-

Письмо в Редакцию

Глубокоуважаемый г-н Редактор!

Просим Вас не отказать поместить в газете “Наша Страна” воззвание сиднейской Свято-Благовещенско-Успенской Старообрядческой (Единоверческой) Общины ко всем Русским Православным Христианам.

ВОЗЗВАНИЕ
КО ВСЕМ РУССКИМ ПРАВОСЛАВНЫМ
ХРИСТИНАМ.

По благословению Древле-Православного священника, о. Иоанна Стародадчева, основана в Сиднее в 1961 году Свято-Благовещенско-Успенская Община. За истекшие 6 лет Община увеличилась в своем составе до 400 душ, окрепла духовно и морально, приобрела участок земли и приступила к постройке нового вместительного Храма и школы.

Братья Христиане, во имя Христинского единения и сохранения наших Русских Духовных и Национальных Достоиний, ПРОСИМ, помогите Вашей братской жертвой, во Имя Господа нашего ИИСУСА ХРИСТА, в постройке Храма и Школы.

Всем жертвователям приносим христианскую благодарность. Спаси Вас Христос.

Пожертвования просим адресовать на имя Церковного Старосты Ивана Захаровича Исаева:

Mr. I. Isaeff, 58 Vaughan Str.,
Lidcombe N.S.W. 2141. Australia.

С искренним уважением и благодарностью к Вам,

Правление Св.-Благовещенско-Успенской Общины.

Председатель А. Кудрин
Церковный Староста-Казначай И. Исаев

ческую Лигу Народов Азии и руководивший подготовкой к учреждению Всемирной Антикоммунистической Лиги. Быший президент Коста-Рики Хосе Фигерес был вице-председателем, а генеральный секретарь Антикоммунистической Лиги Народов Азии, филиппинец Хосе М. Эрнандес — вторым вице-председателем.

Одним из участников съезда был бывший западно-германский министр д-р Теодор Оберлендер, командированный в Тайпэ Европейским Освободительным Советом. Хорватские сепаратисты прибыли на Формозу в составе австралийской делегации, а члены существующего в Вашингтоне Комитета по делам порабощенных наций, проф. Л. Е. Добрянский и Владимир Чоповский — в составе делегации американской.

Президенты нескольких азиатских государств приветствовали открытие съезда телеграммами. Прислал съезду свое благословение и Римский Папа Павел.

Принятые съездом в его последнем заседании резолюции перечислены в сообщении АБН следующим образом: осуждение агрессивных планов Москвы. Пекина и Северной Кореи; поддержка китайского народа в его борьбе с коммунизмом; необходимость освобождения Кубы; поддержка вьетнамского народа в его борьбе за освобождение всего Вьетнама; отношение к 50-летию большевистской контрреволюции; поддержка повсеместного ознаменования Недели Порабощенных Наций; обмен опытом входящих в состав Лиги организаций; выражение против торговли свободного мира с коммунистическими государствами; претест против возможности допущения красного Китая в Объединенные Нации; воззвание к молодежи всего мира; предложенная делегацией АБН резолюция о расчленении России, о поддержке революционных движений порабощенных народов и об “осуждении Москвы за преступления, совершенные по отношению к деятелям культуры на Украине и в других порабощенных странах”.

В принятую съездом резолюцию был включен, по предложению АБН, пункт о новом всемирном порядке, основанном на “восстановлении независимости всех народов, порабощенных московским империализмом и коммунизмом в СССР и в так называемых, сателлитных государствах”.

Участники съезда были приняты Чан Кай-ши и его женой. Приемы в их честь были, кроме того, устроены вице-президентом, министром иностранных дел и председателем парламента национального Китая. Жена маршала Чан Кай-ши получила от делегации АБН подарки — деревянный трезубец и книгу на английском языке: “Русское иго на Украине”.

После съезда Всемирной Лиги, там же, в Тайпэ, состоялась 13-я конференция Антикоммунистической Лиги Народов Азии. Она была открыта китайским вице-президентом. Одним из ораторов был возглавлявший американскую делегацию бывший сенатор Джад. Конференция приняла предложенную делегацией АБН и поддержанную делегатами Цейлона, Индии и национального Китая резолюцию о “необходимости расчленения Российской Империи на национальные, независимые государства”.

Председателем азиатской Лиги был избран бывший премьер-министр Южного Вьетнама Пган Ги Кван. Было решено созвать 14-ю конференцию в Сайгоне и туда же переведен из Манилы постоянный секретариат Лиги. Главной квартирой Всемирной Лиги русофобов будет Сеул, а ее генеральным секретарем — уже упомянутый Хосе М. Эрнандес. Участники обоих съездов были приглашены на маневры китайских национальных войск, которыми командовал сын Чан Кай-ши, министр обороны Чанг Ве-куо.

ДОПОЛНЕНИЕ СПИСКА

Между тем, называющие себя антикоммунистическими организациями сторонников расчленения России в Соединенных Штатах, во главе с глазковским Антикоммунистическим Интернационалом и руководимым украинскими националистами объединением “американских друзей АБН”, дополнили свой постоянный список порабощенных наций, на которые, по их словам, должна быть разделена любая Россия, еще одной — Карелией.

С. Л. Войцеховский

Месняеву

Когда приходит газета, то смотришь с опаской — не умер ли кто опять? И вот, Месняев...

В конце концов удивительного тут тем менее, что пережито было вдвое больше, чем иному выдается за такой срок. И сердце благородное, мягкое и чуткое, принимало всю жизнь удары не только судьбы, но и глупости человечьей, и мелкой завистливости, ну и неблагодарности, как водится; принимало мужественно и болезненно. За все семьдесят шесть лет оно так и не научилось защищаться равнодушнем, и остановилось, не выдержав, наконец, напряжения и волнения. Этого следовало ожидать и развязка понятна. Не понято только, почему смерть людей, вроде Солоневича, Дубровского, а теперь — Месняева, несмотря ни на возраст, ни на болезнь, все-таки, оглушает как выстрел? Объяснения могут быть всячими, но настоящего мы никогда не дошедшемся.

Легче объяснить мимолетное ощущение одночества и даже некоторой одиночности. Оно знакомо каждому солдату по войне; чувство растерянности, быстро сменяющееся, однако, приливом твердости: рука крепче, глаз остree.

Кадет Месняев — с детства солдат, и не какой-нибудь, а императорский! Он всю жизнь оставался таким и умер по-солдатски, не щадя себя, ни сердца своего; без колебаний отстаивал Правду, которой за три четверти своего нелегкого века, он не изменил ни на одну минуту.

Солдатская смерть — смерть почетная; солдаты вне очереди пропускаются к подножью Божьего Трона.

Не довелось Месняеву ни в одной из кровопролитных войн стать победителем, но дратясь он не переставал и в “мирное” время, которое теперь трудно оставить без кавычек. И если зарывал талант, то лишь на время, и не по лениности, а спасая его. И как только стало возможным, поставил этот редкостный талант целиком на служение Родине и Богу, и тут, в борьбе за Них, он поражений не знал. Как вознаградится он на небесах — дело Божье, но уже при жизни, Месняев был оценен не только скончавшимися читателями, но и врагами, как один из правофланговых писателей современного Зарубежья. Таким он в истории русской эмиграции и останется.

Честь и слава украшают свежую могилу российского императорского офицера, не изменившего присяге, данной и Царю и Народу, и до последней минуты бесменно остававшегося на патриотическом посту.

Примите же, Господь наш милостивый, душу раба Твоего Григория, а для нас русского болярина без страха и упрека Григория Валерьевича, — в селения Твои беззабочные, а мы — его соратники — крепче сожмем и остree отточим перья для посильного возмещения тяжкой утраты, понесенной на передовой позиции Общероссийского Монархического Фронта.

Макриди

Вышла новая книга
М. Н. ПОДОЛЬСКИЙ
“ЖАНЕТА”

(история одной любви)

Цена: 300 р., в др. странах — 3 ам. д.
Продается: в конторе редакции “Наша Страна”, в магазине бр. Лашкевич (L. Alem 1140) в киоске при Кафедральном Соборе (Nuñes 3541)

АВГУСТЕЙШАЯ ЧЕТА
В ПОРТУГАЛИИ

С 11-го по 15-е ноября Глава Российской Императорской Дома Его Императорское Высочество Великий Князь Владимир Кириллович и Ее Имп. Высочество Великая Княгиня Леонида Георгиевна пребывали в Каскаисе в Португалии по случаю празднования 60-летия (13-го ноября) вдовствующей Царицы Иоанны Болгарской. На этом торжестве присутствовали: Царь Симеон Болгарский с Царицей Маргаритой и Августейшими сыновьями — Кардамом, Кириллом и Кубратом (Царица Маргарита в широком платье, нбо в самом близком будущем Ей предстоит четвертые роды). Сестра Царя, герцогиня Лейнингенская с сыновьями герцогами Борисом и Германом, Принцесса Евдокия Болгарская, Августейшая Сестра покойного Царя Бориса, Король Италии Умберто с Августейшим Внуком юным Герцогом Генрихом Гессенским (сыном погибшей в нацистском концлагере дочери короля герцогини Мафальды) и герцог Гессенский. Августейший Зять короля Умберто, Дом Диарте Португальский с супругой Брагансской, Граф и Графиня Барцелонские, принцесса Тереза Орлеан-Браганская, сестра графини Парижской, супруги графа Парижского, и королева Джеральдина Албанская.

Торжество началось с литургии в приходском храме Эсториля, где в своей вилле “Янтра” проживает Царица Иоанна, затем последовал прием Царицей всех прибывших принести свои поздравления, и ужин Августейших Особ и ближайших друзей Царицы в вилле “Италья” в Каскаисе у короля Умберто, брата Царя.

Испанская и португальская печать тепло откликнулась на торжество и приводит биографию Царицы, дочери короля Италии, затем Царицы Болгарской. Царица родилась 13-го ноября 1907 года в Риме во дворце Квиринал. Сочеталась браком с Царем Борисом в Ассизи 28-го октября 1930 года и по прибытии в Царство Болгар в Православном Кафедральном Соборе в Софии. После трагической кончины Царя Бориса еще три года оставалась в Болгарии с юным Царем Симеоном в период регентства расстрелянного затем коммунистами Князя Кирилла Преславского. 16-го сентября 1946 г. Царица с Царем покинули оккупированное коммунистами Царство и переселилась в Александрию, где находилась до кончины Своего Августейшего Отца, короля Виктора-Эммануила, затем по приглашению генералиссимуса Франко переселилась в Мадрид. После бракосочетания Августейших Детей Своих переселилась в тихий Эсториль в Португалии, где на вилле “Италья” короля Умберто в соседнем Каскаисе получает постоянно выражения преданности и любви Августейших родственников, близких друзей и почитающих Свою Царицу верных болгар.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital
T. E. 88-3605
(Один квартал от станции подземки Rueyredon по линии Federico Lacerote).

8 10.—

С 1-го января 1968 года цена номера газеты “Наша Страна” в Аргентине будет равняться 40.— песо.

Ввиду произошедшей в Уругвае девальвации, цена номера газеты повышается до 25 уругвайских песо.

Читателям газеты “Наша Страна” известно, что с 1-го июля с. г. воздушный почтовый тариф увеличился ВТРОЕ. С этого удара по бюджету газеты прошло полгода и Редакция принуждена в некоторых странах повысить цену на газету, посыпанную по воздуху, не в силах справиться с возникшими финансовыми затруднениями.

Редакция просит г. г. подписчиков обратить внимание на изменение цен номера газеты, посыпанной по воздуху, в следующих странах:
Германия — 1.20 нем. марки.

Ливан — 0.40 ам. дол.

Южная Африка — 0.40 ам. дол.

РЕДАКЦИЯ

В. Солоухин

РАБОТА

6.

Я пишу эти заметки и все время чувствую, что избегаю главного, ничего не говорю о том, как писать стихи. А казалось, чего бы? Все-таки я написал несколько стихотворных книг, посещал семинары мастеров Луговского, Коваленкова, Антокольского, Сельвинского. Сам впоследствии вел семинары и кружки, читал книги по стихосложению, в том числе и знаменитую, отвечающую в лоб на поставленный вопрос статью Маяковского “Как делать стихи?”.

И все же я должен сказать, нет занятия более бесплодного и безнадежного, чем разговор о том, как нужно писать стихи.

Роман — хозяйство сложное. Он создается годами, и о нем можно говорить. Точно так же можно говорить о том, как строить семью, отношения в семье, как воспитывать детей. Но нельзя спрашивать у матери, как она формирует внутри себя ребенка и как он в конце концов рождается. Она сама этого не знает и никому ничего не может об этом рассказать.

“На холмах Грузии лежит ночная мгла” — эта строка гениальна. Допустим. Но дело в том, что для самого Пушкина она тоже была находкой, неожиданностью, радостным событием. Пушкин сам не знал, откуда взялась эта великолепная строка. Как же он мог бы научить других создавать такие же строки.

Допустим, строка родилась не сразу в таком законченном виде. Допустим, что какое-нибудь слово сначала было другим. Теоретически могло быть: “В долинах Грузии лежит ночная мгла”. Это могло быть, потому что, когда пишешь стихотворение, на одно вакантное место просится двадцать или трид-

цать слов. Все они как будто хороши и годятся. Предстоит выбрать одно, единственное. В меру своего таланта поэт выбирает лучшее, похуже, совсем плохое, совсем хорошее или единственное. Выбирать он может. Но научить выбрать это самое единственное слово он не может, потому что в каждом частном случае нужно действовать вновь, сначала, как будто до этого ничего не было.

Итак, начнем сначала. Стихотворение появляется неожиданно. Например, свои стихи я по их происхождению деляю на две группы. К первой группе относятся вот какие стихи. Давно не писалось, какое-то смутное неприятное тяжелое состояние. Все не так. Чего-то хочется, но не знаешь чего. Острое недовольство собой, какая-то внутренняя тревога. Естественно, что садишься за бумагу. Определены мысли, определенной темы (ужасное слово!), определенной поэтической ситуации нет. Но почему-то начинают появляться на бумаге строчки. Одна. И зачеркнута. Другая. И зачеркнута. Как будто настраивашь инструмент, пытаешься взять верную ноту. Почему-то в данном случае сегодня нащупываются строки о лесе, а не о реке, о базаре, о городе.

Может, тем и кончится. Искркаешь бумагу и отойдешь от стола в еще более тягостном состоянии.

Но вдруг появляется строка. Одна новая! Вдруг выскакивает целое удачное четверостишие. Оно, как вспыхнувшая лампочка, озаряет все. Стихотворение с начала до конца как на ладони. Оно зримо, оно уже есть. Осталось только написать его. Но это уж самое простое дело.

Стихотворение теперь само не отпустит поэта от стола, от бумаги, не отпустит от самого себя и во время еды и во сне, не отпустит, пока из ослепительной вспышки не воплотится в слова, в рифмы, в строки и строфы.

Так со мной бывало чаще всего. Я говорю серьезно, что в большинстве случаев я за час до написания стихотворения не знал, что я могу написать такое стихотворение, именно об этом, именно так. Не подозревал, что мои мысли и чувства могут группироваться таким образом. Когда ставишь точку, недоумеваешь, откуда такое стихотворение взялось. Ведь его еще утром не было, я вовсе не собирался его писать. Этому можно не верить, над этим можно смеяться, но я беру не из вторых рук.

Другая группа стихотворений (по происхождению) — стихи, замыслы которых возникли предварительно. В таком случае, садясь за бумагу, я знал, о чем будет стихотворение и какой примерно будет конец. Если замысел давний, то он обрастаает постепенно и строчками из

* По случаю исполняющегося 20-го декабря с. г. СОРОКОВОГО дня кончины

ПИСАТЕЛЯ и ПУБЛИЦИСТА ГРИГОРИЯ ВАЛЕРЬЯНОВИЧА МЕСНЯЕВА

в субботу, 23-го декабря с. г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Всенощной будет отслужена

ПАНХИДА,

о чем сообщают Редакция газеты “Наша Страна” и почитатели покойного.

средины и строчками ближе к концу. Правда, во время написания эти заранее заготовленные строчки могут оказаться неподходящими. У стихотворения, во время его написания, возникает своя логика, и она, эта логика, обязательно выходит от первоначального строгого залога.

Таких заранее задуманных стихотворений у меня меньшинство. Я могу сказать даже, что их у меня единицы. Их так мало, что я помню, как они зарождались. Однажды я завтракал магазинной едой: колбаса, маслины, какая-то копченая рыба. Встав из-за стола, я сказал жене “спасибо”. Жена усмехнулась: “Меня-то за что благодарить. Сама я ничего не готовила, только подала на стол”. Тотчас все у меня сформировалось в готовую стихотворную ситуацию. Я написал стихотворение “Благодарность”.

Окончен завтрак. Вилку отложив, Ты говоришь жене своей спасибо, Иль матери спасибо говоришь, Иль другу, накормившему тебя. Но почему не скажешь ты спасибо Крестьянину с тяжелыми руками...

Ну, и так далее. Длинное стихотворение, где и краболовы и греческие крестьяне (поскольку маслины). Конец додумывался в процессе работы. От случая нужно было выйти на обобщение. Все это сознательно, рационально, от головы.

Однажды мы сидели в ресторане “Клязьма” с Владимирским писателем Сергеем Васильевичем Лариним. Разговаривали о нашей природе, о рыбной ловле, охоте.

Самая сладкая дичь — мелкая, — убеждал меня Сергей Васильевич.

— То есть?

— Дрозды, жаворонки, скворцы.

— Да неужели поднимется рука на жаворонка или скворца?

— Я не стрелял. Но есть люди, которые специально охотятся на скворцов. И я их не осуждаю. Мы скворешни делаем? Делаем. Размножаются им помогаем? Помогаем. А они от нас улетают в теплые края, где их заготавливают тонкими. Ты представляешь — тонна скворцов!

— Не может быть!

— Мой приятель, капитан дальнего плаванья, бывал в Австралии. Там специальные капроновые сети. И вот — тонна скворцов.

Так резко прозвучали для меня эти наши гостепримные скворечники, эта радость от прелета скворцов и эти капроновые сети и косточки, хрустящие на зубах, что я записал это как тему будущего стихотворения.

Сел я за него много месяцев спустя, подслушав в себе соответствующее настроение. Стихотворение так и называется “О скворцах”. Начало такое:

Скоро кончится белая выюга,
Потекут голубые ручьи.
Все скворечники в сторону юга
Навострили оконца свои.
В силу древних обычая здешних
Мы жилища готовим певцам.
За морями родные скворечники
Обязательно снятся скворцами.

Я ничего не говорю, это не Бог весть что. Но такое стихотворение я начал именно так. Другой начал бы иначе. Третьему, может быть, вообще не пришло бы в голову писать об этом стихи. Значит, могу ли я подсказать другому человеку, как нужно начинать, как нужно писать стихи о скворцах? Никогда. Сколько поэтов, столько и начал, столько и разных стихотворений.

(Продолжение следует)

В Центре Русских Белых в Рождественский Сочельник, в субботу 6-го января 1968 года после Всенощной

устраивается ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ УЖИН.

Предварительная запись производится до 3-го января 1968 года в Буфете Центра Русских Белых. Тел. 97-0447.

ДОКТОР Кирилла Николаевна КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.

АМЕНАВАР 4156 CAPITAL

Телефон: 701.8413.

неборство с тигром, сейчас не знал, как подойти к простой женской душе.

Как-то под вечер к нему явился Веншань. Вид его был жалкий; глаза красны, как калина, правую щеку его вздуло горой, лицо и руки были исцарапаны и перемазаны кровью. Печально и растерянно улыбаясь, он встал перед Романом.

— В чем дело? Что случилось, Веншань? Веншань стал объяснять. В последнее время стало все труднее и труднее добывать обыкновенный, черный порох. В одном месте ему предложили другой, — новый, светлый и ему неизвестный. Он решил, что, раз новый и светлый, значит, он слабый; думая охотиться на коз, он положил заряд посильнее. А, когда выстрелил, его берданку разорвало, и сам он полетел на землю... С той же печалью старик показал обломки.

— Веншань! Да ты же бездымным зарядил! — Роман объяснил старику его ошибку. Цивилизация стмстила ему за пренебрежение.

Вместе с Аннушкой они стали обмывать его раны. Аннушка так усердно хлопотала и столько проявила горячего участия, что Роману стало даже завидно: ему бы такое! Он запомнил дни после истории с тигром и, казалось, готов был бы повторить ее, лишь бы получить возможность на прежнее внимание.

Веншань переночевал у них и на утро, еще более печальный, отправился в поселок. Аннушка проводила его до ворот и потом жалостливо смотрела на псурую фигуру идущего по лощине старика и на смешную козью шкуру, прикрывавшую зад: она словно потешалась над охстником. *)

*) Таежные китайцы часто носят кусок козьей шкуры, привязанный сзади, чтобы, садясь на землю, предохранить себя от простуды.

(Продолжение следует)

П. СОКОЛОВ

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОТДЕЛ

П. СОКОЛОВ

ГРАНИЦА

— Подождите минутку! — Роман сходил в избу и вынес ему карточку с тремя иероглифами. — Вот, возьмите это. Если вас остановят хунхузы, — покажите. Только не снимайте шапку ни в коем случае и не спрашивайте лишнего, — они это не любят*).

— А тигры?

— На них моя карточка не действует; но они не заходят в эти места.

— Спасибо! Разрешите мне проститься с вашей женой?

— А как же иначе? Неужели не простившись?.. Аня! Гость хочет с тобой проститься. Собери ему что-нибудь на дорогу.

И он опять ушел во двор.

Через четверть часа Гвоздев шагал вниз по лощине; Роман с Аннушкой стояли на крыльце и провожали его глазами. Аннушка была обескуражена таким внезапным уходом гостя; а Роман говорил:

— Слизняк какой-то, студень! Зыблется весь, склизкий. Только в этом студне и ноги могут завязнуть!..

Аннушке было обидно: она считала, что муж к гостю был несправедлив.

13

Дни пролетали, но ни Роману, ни Аннушке они не приносили удовлетворения. Странное дело: случайный приход случайного человека как-то разла-

*) Снятая шапка знаменует снятую голову.

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Всемогущество? В этом году исполняется 200 лет Британской Энциклопедии. Она стала выходить в подражание французской (1751—1780), и вот по случаю торжеств устраиваются празднества и произносятся речи. Но этому по поводу президент Джонсон выступил с речью в Институте Смитсона. Он почитил двух американских ученых биохимиков, получивших в этом году Нобелевские премии. Это — др. Артур Кронберг и др. Меран Гулихэн. Премию же они получили за то, что своим химическим искусством достигли способности синтетически составлять молекулу, которая проявляет все те качества, что свойственны настоящей живой молекуле.

Джонсон говорит, что эти ученые открыли секрет жизни и что они сумели создать жизнь в лабораторной обстановке. Ученые материалисты давно стремились к этому, и достижение Кронберга и Гулихэна вызовет в их среде большое ликование. Человек отныне может творить жизнь! — скажут они. Если настроить свою мысль в тон французским и английским энциклопедистам, как она прогрессивно звучала эти 200 лет, если двести лет топтаться прогрессивным бегом на месте, то и вправду можно подумать, что не завтра так послезавтра человек окажется полным господином на земле.

Афронт. В порядке этого господства провинциальные власти в шт. Вирджиния (Пойнт Плезант) давно приступили к постройке моста, так как старый не поспевал за прогрессом в числе автомобилей. Новый мост должен был быть сдан в эксплуатацию на след. неделю. Старый же не выдержал всего дня тричтыре, и вместе со всеми автомашинами, которые в этот момент пересекали реку (около 75 машин с пассажирами и грузом), нырнулся в воду с высоты около 40 метров. Что это?... Просчет? Нет, это урок человеческой гордости.

О Правах Человека. Лукавая человеческая мысль вводит в заблуждение могучих владык. Они борются за права человека, забыв о действительном его призвании, и в результате получается непомерный скандал лицемерия. Так, например:

Знаете ли вы, что мы с вами живем в дни “Международного Года Прав Человека”? Он начался на истекшей неделе. По этому поводу выступали в ООН-е сам У-Хант, а также румынский представитель в ООН, в эти дни являющийся председателем Генеральной Ассамблеи ООН, товарищ Корнелиу Манеску. Оказалось, что посвящение этого года Правам Человека совпадает с 19-й годовщиной принятия на Генассоун-е Всемирной Декларации Прав Человека и что в апреле-мае 1968 года в Тегеране будет всемирная конференция, посвященная правам человека. Вот-то будет море фразерства!

Право по-советски. — Это лицемерие процветает в то время, когда во всех странах мира, подавленных большевизмом, диктатура партии явно, перед глазами всего мира, попирает конституционно-привозглашенные права. И весь мир, волящий о торжестве Прав Человека, делает вид, что этого не замечает.

Делает вид, говорим мы, ибо газеты продолжают вспоминать о последних жертвах нарушения большевиками им же привозглашенной конституции, и имена писателей Даниэля и Синявского достаточно часто мелькают на страницах газет, чтобы о них помнили. Сейчас стало известно, якобы, до 200 человек московской интеллигенции подали в Верховный Совет бумагу, в которой требуют большей свободы печати, с одной стороны, и скорого и справедливого суда над участниками дела нелегального издания “Феникс-66”, — с другой.

В условиях предварительного заключения находятся по этому делу: Александр Гинсбург, Алексей Добровольский, Юрий Галанков и Вера Лашкова. Дело было назначено к слушанию на прошлой неделе, но вдруг снова было замолчано. Среди интеллигентов, подписавших протест называют математика Есенина-Вольпина (сын поэта) и Павла Литвинова, сына старого большевика, известного под псевдонимом Литвинова и бывшего наркомом иностранных дел.

Большевики известны, как специалисты интриги. Они могут разыграть комедию, которая производит впечатление, будто бы поданное интеллигентами

заявление вызвало какие-то перемены. Может даже дойти до освобождения Синявского и Даниэля. Но свободы печати при большевиках все равно не будет. Свобода печати это могила большевизма, а так как могила большевизма в России обозначит восстановление России исторической, той самой, против которой революционная демократия всего мира боролась сотню лет, пока не свалила, то какие бы меры ни были предприняты в Москве, все эти радетели о Правах Человека примут с удовольствием и сделают вид, что все очень хорошо. Не так ли до сих пор? О лицемерие!

**

Сатанисты. В Сан Франциско уже давно открыто существует храм Сатаны. С главным жрецом секты сатанистов Антоном Сандором Ла Вей мы уже встречались, когда он во имя Сатаны соединил в браке Джона Раймонда и Юди Фрейз. Это было 31 января 1967 года. На днях тот же Ла Вей отправил в ад душу Эдуарда Олсена, погибшего в автомобильной катастрофе. “Брат Сатана, наполни эту душу вечным пламенем. Возьми ее к ночи горящей воды в черной реке...” — так возглашал Ла Вей. Это учреждение называется “Первая Сатанинская Церковь”. Там молются Князь Мрака Люцифера... И до сих пор не нашлось никого, кто возмутился бы, кто потребовал бы от гражданской власти уничтожения этого гнезда мракобесия. *O tempora! O mores!*

**

Дошионились! В Италии суд приговорил: Джонорджино Ринальди к 15 годам тюремного заключения; его жену Анджелу — к 11 годам, их шоferа Армандо Жирара — к 10 годам. Они обвинялись в шпионаже в пользу СССР. Их арест в марте текущего года наделал немало шума, так как стало известно, что благодаря работе этих советских шпионов, сеть советского шпионажа оплела чуть ли не всю Европу.

**

Сложный узел завязывается в Средиземном море. Секретарь НАТО генерал Манлио Брозио официально заявляет, что советский военный флот может появляться в любой момент в любом месте Средиземноморских вод. Повышается также качественный потенциал советского флота. В этом году СССР показал небывалое повышение военного бюджета. НАТО забеспокоилось и решило создать новые военно-морские силы, которые были бы способны связать силы советского флота. На вид они медленны, но когда дойдет до дела, то поберутся, что поспеют.

**

Греция. Между тем в одном из серьезнейших звеньев оборонной цепи НАТО,

В Св. Троицком Соборе на ул. Brasil 315 будут всегда совершаться по средам молебны с акафистом. Начало в 7 час. вечера.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В “Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:

от В. И. Бохонова — 20 нем. марок, от Валентина Г. Яр. — 20 нем. марок.

Процентные отчисления от продажи газеты “Наша Страна” в Чили Б. Н. Эрненом по отчету от 10 сентября с. г. — 2834 песо.

ДЛЯ ПЕРЕСЫЛКИ НА АФОН
поступило:

от семьи Шехониных — 3 ам. дол..

ним единодушен с патр. Афинагором, проведшим много лет в Америке и сейчас водящим дружбу с Ватиканом. Все это — западная ориентация.

Узел получается преинтересный. Кто прав из них, кто лев... не сразу узнаешь. Худо то, что в таких случаях узнать удается тогда, когда уже поздно. Это как один философ сказал: “Мы оцениваем жизнь ретроспективно, а жить приходится перспективно” (Крикетт). Куда-то приведут все эти перспективы?

**

Вьетнам. Пока что досвободились и досуществовались с большевиками до Вьетнама. И вот в горжественный год Всемирного Почитания Прав Человека,.... произошел интереснейший бой.

Пять батальонов правительенных войск Вьетнама неподалеку от Сайгона (ок. 150 км.) не без труда и с помощью американцев разбили два батальона красных партизан, состоявшие из малолетних бойцов. Американцы огорченно говорили, что волей-неволей пришлось стрелять по детям, так как дети в американцев стреляли, показав класс стрелкового дела. Среди красных пленных — дети 13, 14, 15 и 19 лет. Не ужасно ли это, господа?

Америка продолжает насыщать Вьетнам своими солдатами. Политические круги продолжают то так, то иначе обсуждать положение во Вьетнаме. Джонсон продолжает предлагать Вьетконгу всякие условия для встречи и для переговоров, но те ничего и слушать не хотят.

**

Раскол. Сама Америка раскалывается на покраснение, и на побеление. Красный негр, Стоклей Кармайл, призывающий негров к вооруженному восстанию в Америке, вернулся из поездки, посетив Кубу, красный Вьетнам и др. для него приятные места. Американская полиция приветствовала его с возвращением, отобрав у него паспорт. Решается вопрос: привлечь к суду Кармайкла за нарушение приказа не ездить на Кубу, или не привлекать?

А в это время Верховный Суд США вынес определение, что меры борьбы против коммунистической подрывной деятельности, принятые в 1950 году по настоянию Мак Карти, должны быть отменены, как неконституционные. Верховный Суд играет на руку коммунистам.

**

Новые нотки. Достойно внимания, что в папском обращении “Ко всем людям доброй воли” на днях прозвучали новые нотки. Конечно, Папа, как всегда, призывает к миру. Это вполне достойно. Вопреки прежнему, Папа провел черту между борьбой за мир и пацифизмом. Он осудил то, что он называл “негативным пацифизмом” и высказался решительным порицанием к тем, кто отказывается участвовать со всем народом в борьбе, ведомой за правое дело. Борцов против военной службы Римский Папа обличает, как трусов, “которые только хотят спрятаться от своей ответственности, когда исполнение долга требует от них какой-то жертвы”.

Наблюдатель

В субботу 14-го января 1968 года
ЕЛКА И ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

в Доме отдыха в La Reja (Moreno)

Милости просим!

Объединение Институтов устраивает в воскресенье, 31-го декабря с. г., в Корпусном Доме (Вижа Бажестер, Сан Мартин 344) свой

ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР

ЛОТЕРЕЯ • БУФЕТ • ОРКЕСТР

Вход: добровольное пожертвование.

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво 2851, тел. 97-0447)

В воскресенье, 7-го января 1968 г. на 1-й день Рождества Христова будет устроена

ЕЛКА

Запись на Елку до 1-го января производит Центр Русских Белых по вторникам и пятницам от 19 до 20 часов или по тел. 97-0447.

В программе: детские игры, хороводы, пение, музыка, чтение стихов, балет и угощение детей.

НАЧАЛО В 15 ЧАСОВ

Вход для детей бесплатный; для взрослых — 100 песо.

В воскресенье, 7-го января 1968 г. в 1-й день Рождества Христова
Центр Русских Белых в Аргентине устраивает

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ВЕЧЕР

— ТАНЦЫ — ОБИЛЬНЫЙ ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ —

Входная плата 200 песо.

Начало в 19 часов.